

NEWSLETTER 18/04-24/04/08

В течение последней недели белорусские власти продолжали демонстрировать жесткий курс как во внутренней, так и во внешней политике.

22 апреля суд Центрального района Минска вынес приговоры десяти участникам зимней несанкционированной акции протеста индивидуальных предпринимателей. Подсудимые признаны виновными в организации и подготовке действий, грубо нарушающих общественный порядок. Двое наказаны штрафами, семь человек — ограничением свободы на два года. Самый суровый приговор — полтора года заключения — постиг Андрея Кима, обвиненного еще и в том, что ударил милиционера.

На следующий день, 23 апреля, активист предпринимательского движения Сергей Парсюкевич, обвиненный в избиении сотрудника милиции, был приговорен к двум с половиной годам лишения свободы.

Оба суда связаны с зимними волнениями индивидуальных предпринимателей, возмущенных решениями власти, которые значительно усложнили условия ведения мелкого бизнеса. Согласно аналитикам, эти акции напугали руководящую верхушку, так как впервые до уличных протестов созрел

ПОЛИТИКА

•Льготы пенсионерам на летний период

ОФИЦИАЛЬНО

•США требуют освобождения Андрея Кима

ОППОЗИЦИЯ

 Милинкевич получил ответ из Минюста

ЭКОНОМИКА

•"Силиконовую долину" построит южноафриканская фирма

ОБЩЕСТВО

■2,5 года заключения для С. Парсюкевича

<u>КУЛЬТУРА</u>

■В Минске проходит "Дударскі фэст 2008"

ранее инертный в общественно-политическом смысле социальный слой. Кроме того, оппозиционные партии через своих активистов постарались тогда политизировать стихийные выступления. По мнению экспертов, суровыми наказаниями власти хотят запугать как предпринимателей, так и молодых активистов оппозиционного движения, остановить приток молодых сил в лагерь титульной оппозиции.

Политолог Алексей Король считает: оба приговора выразительно свидетельствуют, что политическая оттепель в Беларуси закончилась. По его словам, власть увидела, "что появились новые силы, что они идут на самопожертвование, что они пользуются уважением в своем окружении", и предосторожность, "что это может иметь цепную реакцию", заставила руководящую верхушку "включить механизм устрашения".

Ряд фактов последних дней иллюстрирует этот тренд в направлении закручивания гаек в общественно-политической сфере.

Так, Минский городской исполнительный комитет не позволил шествие по проспекту Независимости во время проведения традиционной массовой акции оппозиции

"Чернобыльский шлях" 26 апреля. Организаторам предложен непопулярный маршрут. Это увеличивает вероятность столкновений между манифестантами и правоохранительными силами.

24 апреля вступил в силу указ президента, согласно которому отменяются понижающие коэффициенты к ставке арендной платы для большинства общественных организаций. Представители третьего сектора прогнозируют, что в ближайшей перспективе это приведет к исчезновению целого ряда негосударственных объединений, которые попросту не выдержат финансового бремени. "Это очередная экономическая петля на шее общественных объединений", — заявил правозащитник Гарри Погоняйло. По его словам, для многих организаций такие ставки аренды "неподъемные". Так, в Минске общественные организации будут вынуждены платить сейчас по 10 евро за квадратный метр вместо 1 евро ранее.



Л. Ермошина

24 апреля председатель Центральной комиссии по выборам Лидия Ермошина назвала "невыполнимыми" предложения белорусской оппозиции относительно усовершенствования организации парламентских выборов в стране. Это может означать, что власть не имеет намерения идти даже на декоративную демократизацию электорального процесса и собирается провести предварительно намеченные на 28 сентября выборы в Палату представителей по привычному жесткому сценарию, когда все политические противники отсекаются от реальной борьбы за мандаты.

Вместе с тем, власть маневрирует, стараясь заработать пункты в глазах рядовых граждан. Так, указом президента пенсионерам возвращено право льготного проезда в пригородном транспорте на

летний период (фактически — на полгода). Ранее послабления подобного типа были сделаны студентам, сотрудникам силовых структур. Со следующего года обещают вернуть льготы "чернобыльцам". Таким образом, непопулярной реформе системы льгот фактически дан задний ход.

Более того, наблюдается процесс постепенного откручивания гаек в экономической сфере. Так, согласно недавнему президентскому декрету поэтапно снимаются ограничения на движение акций предприятий, что является, по мнению экспертов, шагом в направлении развития фондового рынка. Вместе с тем, подчеркивают независимые аналитики, процесс экономической либерализации пока что непоследователен, слаб и при отсутствии прозрачных механизмов может привести к какому-то варианту государственно-олигархического капитализма, когда представители руководящей элиты "конверсируют власть в собственность".

Параллельно продолжается "дипломатическая война" с Вашингтоном. 23 апреля временный поверенный в делах США в Беларуси Джонатан Мур был вызван в белорусский МИД. На встрече предложено, чтобы до 30 апреля посольство подало белорусской стороне список из пяти американских дипломатов, которые останутся работать в Беларуси. Таким образом, речь идет о дополнительном значительном сокращении штата дипломатической миссии (в прошлом месяце по требованию белорусской стороны страну покинули уже посол Карен Стюарт и 17 дипломатов). Эксперты не исключают, что Минск ведет дело к фактическому замораживанию дипломатических отношений. Причиной такой линии поведения белорусского руководства стали американские санкции против концерна "Белнефтехим".

По мнению отдельных экспертов, положение белорусского руководства облегчается тем, что Евросоюз не собирается присоединяться к экономическим санкциям США. Об этом заявил на днях временный поверенный Еврокомиссии в делах Беларуси Жан-Эрик Хольцапфель. С другой стороны, Москва пока что также не давит на Беларусь экономическими и политическими требованиями, так как российская элита полностью озабочена процессом перераспределения власти по линии Путин — Медведев.

ПОЛИТИКА

Льготы пенсионерам на летний период

Пенсионеры будут иметь льготный проезд на городском пригородном транспорте с мая до октября текущего года. Соответствующий указ подписал Александр Лукашенко в рамках программы государственной поддержки лиц, достигших пенсионного возраста.

Решение связано с наступлением летнего периода, когда пенсионеры ездят на дачи и огороды, которые часто находятся за чертой города.

Указ действует с 22 апреля.

ОФИЦИАЛЬНО

США требуют освобождения Андрея Кима

«Мы призываем к немедленному освобождению Андрея Кима, а также всех политических заключенных в Беларуси», — с таким заявлением выступил официальный



А. Ким, фото Юлии Дарашкевич

представитель
Государственного
департамента
Соединенных
Штатов Америки
Том Кейси.

Андрей Ким приговорен к 1,5 годам лишения свободы с отбыванием наказания в

колонии общего режима. Он признан

виновным в совершении преступления по статье "насилие либо угроза насилия по отношению к сотруднику милиции". Дело по этой статье было начато в связи с акцией протеста предпринимателей, прошедшей 21 января текущего года в Минске. Андрей Ким также признан виновным в организации и подготовке действий, грубо нарушающих общественный порядок.

По словам Тома Кейси, которого цитирует агентство БелаПАН, белорусские власти продолжают использовать жестокую тактику как для разгона демонстраций оппозиции, так и для сурового приговора по отношению к Андрею Киму и другим активистам.

«Это еще один пример того, как белорусское правительство работает над тем, чтобы заставить замолчать политическую оппозицию и гражданское сообщество», – заявил Том Кейси.

оппозиция

Милинкевич получил ответ из Минюста



Министерство юстиции Беларуси предложило лидеру Движения "За Свободу" Александру Милинкевичу месяц на исправление документов о

регистрации организации. Об этом сообщается в рассылке прессслужбы Движения "За Свободу".

Главные претензии Минюста сводятся к тому, что цели и задачи, заявленные в уставных документах, не соответствуют платформе движения, которая размещена на личном сайте Александра Милинкевича. Кроме того, согласно ведомству, выявлены несоответствия в графической схеме структуры общественного объединения, которая подается вместе с документами.

Минюст также отмечает, что лидер Движения "За Свободу" имеет административные нарушения, что может быть препятствием для регистрации.

По словам Александра Милинкевича, активисты будут продолжать попытки регистрации движения. Согласно политику, организация хочет действовать легально и в соответствии с законодательством.

ЭКОНОМИКА

"Силиконовую долину" построит южноафриканская фирма

Беларусь подписала инвестиционный договор с компанией "Lyons Financial Solutions Holdings".

Компания из ЮАР выиграла международный открытый конкурс по выбору стратегического инвестора для реализации проекта строительства белорусского Парка высоких технологий. В этом году на реализацию проекта будет выделено около 3 млн. долларов.

Директор администрации ПВТ Валерий Цепкало заметил, что согласно условиям инвестиционного соглашения инвестор передаст администрации определенную площадь квадратных метров, в частности, бизнес-центров, которые позже будут сдаваться в аренду ІТ-компаниям.

Парк высоких технологий будет построен на территории 50 га в северо-восточной части Минска. На данный момент в нем зарегистрированы 46 резидентов и 6 бизнес-проектов.

ОБЩЕСТВО

2,5 года заключения для С. Парсюкевича

Сергей Парсюкевич приговорен к 2,5 годам колонии общего режима. Его признали виновным в избиении милиционера во время акции предпринимателей в Минске.



С. Парсюкевич, фото Uladz Hrydzin

Первоначально прокурор требовал 3 года заключения, однако, поскольку у Сергея Парсюкевича несовершеннолетний сын, судья уменьшил ему приговор до 2,5 лет.

Кроме этого,

предприниматель должен заплатить 1 миллион 100 тысяч рублей в качестве компенсации за моральный вред "избитому" милиционеру.

Когда в зале суда был озвучен вердикт, присутствующие начали кричать "Позор!". Решение судьи можно обжаловать в течение 10 дней.

КУЛЬТУРА

В Минске проходит "Дударскі фэст 2008"

В течение четырех дней – с 24 по 27 апреля – в Минске пройдет VII Международный фестиваль волынки "Дударскі фэст". В нем примут участие волынщики Беларуси, Литвы, Новой Зеландии, Польши, России, Украины и Эстонии.

Согласно белорусской этнической традиции волынка имеет большое ритуальное значение. Она была знаковым инструментом во время обрядов. Прежде всего это связано с празднованием Коляд, во время которых происходило театрализованное забивание козы, из шкуры которой потом изготавливался музыкальный инструмент. Звуки волынки

сопровождали жатву и Купалье. Не обходились без волынщиков на свадьбах.

"Дударскі фэст 2008" приурочен к празднованию Пасхи, когда согласно обряду "волочебного" происходит обход домов с волынкой и песнями.

TUT.BY



Существует много сайтов, посвященных событиям в Беларуси. Однако они мало известны в Западной Европе, особенно среди тех, кто занимается формированием политики в отношении Беларуси и не владеет белорусским и русским языком.





Интернет-сервис <u>belarus-live</u> заполняет этот пробел. Еженедельную рассылку на английском, польском, белорусском и русском языках можно заказать на сайте.

